



“十三五”以来,我市有效注册商标总量22991件,拥有中国驰名商标19件、新增国家地理标志商标11件,累计国家地理标志产品保护12个、国家地理标志商标20件、马德里商标国际注册30件,有力助力我市企业和地方经济高质量发展——

# 商标助企 品牌兴市

■记者 甘国江

## → 梯队培育 全面发展

“十三五”以来,我市大力开展商标战略进园区(景区)、进企业、进乡村、进机关等活动,摸清市场主体底数,建立企业商标品牌数据库。坚持“一园一规划”,组织实施“个十百千”工程,积极对接市经济信息化、文化广电旅游等部门,制定《乐山市园区(景区)商标品牌工作指导站规范化建设实施方案》,帮助重点园区(景区)、工业集中区建立“商标品牌工作指导站”,完善园区商标数据库和品牌培育发展规划,采取

“重点关注、梯级培育、分类发展、递次推进”的商标品牌发展策略,将150余户优势、特色、效益的成长型企业,列入商标品牌重点培育对象。

“十三五”期间,我市新增注册商标14598件,较“十二五”增长173.9%,有效注册商标总量22991件,拥有中国驰名商标19件、新增国家地理标志商标11件,累计国家地理标志产品保护12个、国家地理标志商标20件、马德里商标国际注册30件。

## → 一企一策 全程帮扶

结合企业生产经营现状、产品结构,我市全力实施“地理标志商标品牌精准扶贫”工程,全面推行申请商标注册建议书、创建知名品牌建议书等商标监管“六书”模式,指导企业完善商标注册布局、规范商标标识使用,抓好品牌培育各环节工作,推动企

业由重视商标注册数量向更加注重商标品牌质量转变。

近年来,我市共培育出“福华”“艺龙”“小硕士”“森态”“马边绿茶”,以及“峨边云边”“井研柑橘”等一大批声响、品质优、发展后劲足、美誉度高的知名商标品牌。

## → 做响“乐山造” 助力“走出去”

为不断提升商标品牌市场竞争力,我市市场监管部门积极鼓励企业适应市场需求,加大产品研发,积极开拓创新;同时,鼓励支持企业借力现代网络和中国国际商标品牌节、中华品牌博览会、川货全国行等各类展会平台,加大品牌宣传推广力度,扩大“乐山造”品牌的市场效应。120余户“乐山造”品牌企业成功走向国际市场,仅2019年、2020年,我市出口分别实现45亿元、37亿元,“和邦”“玖龙”“东川”“旭东”“名石”“五旺”等“乐山造”知名品牌,不断拓展海外市

场。商标增量提质实现新突破。据2020年中国茶叶区域公共品牌价值评估报告显示,“峨眉山茶”“马边绿茶”品牌价值分别达32.44亿元、14.54亿元,“峨眉山茶”排名位居全国第16位;享誉省内外的高山绿茶知名品牌“竹叶青”商标,仅商标质押评估价值就达10.2亿元。今年新增的“小硕士”驰名商标,其企业主导产品已销往全国27个省(自治区、直辖市)及海外7个国家和地区。

## → 保护商标专用权 强化品牌价值转化

加强对地理标志商标、高知名度商标、涉外商标专用权和互联网领域商标品牌的保护力度。我市依托“雷霆行动”“联合双打行动”“溯源”等执法行动,不断完善商标行政执法与司法保护工作机制,严厉查处各类商标侵权假冒违法行为。近年来,共查处商标侵权违法案件156件。依法打击商标恶意抢注行为,积极帮扶权利人依法采取“异议”“无效宣告”“撤销”“驳回复审”等商标救济措施,为我市市场主体挽回“苏稽跷脚牛肉”“全华”“乌蒙沐歌”“上中顺”“佳之依达”,以及“甘嫫阿姐”“嘉州画派”等商标权,有力地维护了商标权人的合法权益,为助推品牌企业健康发展做出了不懈努力,构建了良好的市场环境。

强化商标及商标品牌价值转化运用。我市建立起“政府指导、部门搭桥、银企对接、合作共赢”的工作机制,支持企业充分发挥商标无形资产价值作用,以商标专用权质押融资为载体,解决融资难问题。近年来,共指导帮助企业实现商标质押融资7.01亿元。

4月26日,记者从市市场监管局获悉,通过个案审理,乐山市硕士儿童用品有限公司的“小硕士及图”商标,于近日被国家知识产权局认定为驰名商标特别保护。该商标是“十三五”期间我市重点培育的商标品牌之一。

乐山市硕士儿童用品有限公司并非一枝独秀。近年来,我市市场监管部门大力实施“商标助企·品牌兴市”战略,将商标品牌战略实施与企业发展战略和全市产业发展大局相融合,不断提升商标注册、使用、管理和保护水平,助力企业和地方经济高质量发展取得新成效。

## 市住房城乡建设局 入脑入心强担当 “亮灯铺路”为百姓

本报讯(记者 吴薇)连日来,按照市委部署安排,市住房城乡建设局各级党组织精心组织一系列活动,在系统内掀起一股党史学习教育热潮。

4月27日上午,党史学习教育市委宣讲团第七分团(市直机关宣讲分团)成员、乐山师范学院马克思主义学院专任教师万罗慧,以《中国共产党100年光辉历程》为主题,围绕学习党史的目的与意义、百年党史的基本脉络、历史经验等,给全市住房城乡建设系统的党员干部上了一堂生动的专题党课。

“上完党史学习教育课,心情久久不能平静,让我在思想上接受了一场爱国主义和党史学习教育洗礼。”该局一名党员干部深有感触地说,一定会铭记历史,不负先烈、不负祖国,立足岗位回馈社会。

开展党史学习教育以来,市住房城乡建设局党组早谋划、强引领、速动员,要求各基层党组织进一步统一思想、提升站位、明确任务,扎实开展好党史学习教育。该局组织党员干部走进红色教育基地,缅怀先烈,体会前人的艰苦奋斗历史;观看主旋律影片,重温中国共产党建党历史和光辉历程;结合“我为群众办实事”实践活动,积极践行“点亮群众窗外灯、铺平百姓脚下路”的理念。

通过一系列形式多样的活动,该局扎实推进党史学习教育入脑入心,让全体党员干部重温党的发展历程,坚定理想信念,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,努力为建设山水宜居园林城,为实现全市经济社会高质量跨越式发展贡献力量。

## 五通桥区“佑君宣讲团” 进高校宣讲红色历史

本报讯(记者 白建伟)4月27日,五通桥区“佑君宣讲团”走进乐山师范学院特殊教育学院进行宣讲,近300名师生聆听宣讲。

“佑君宣讲团”结合五通桥实际,深入挖掘本地红色历史故事。宣讲中,宣讲团成员黄涛以《党和人民的好女儿——丁佑君》为题,动情讲述党和人民的好女儿丁佑君响应党的号召,奔赴西昌投身革命,不幸被捕牺牲的先进事迹。宣讲团成员牟庆以《百年新塘沽 民族化工魂》为题,讲述一代国人在国难当头、民族危亡的特定历史时期,将中国乃至世界制碱的技术水平推向新高度的伟大事迹。

宣讲结束后,现场师生深受启发,纷纷表示要在学习党的辉煌历史中把握现在,在继承党的优良传统中开创未来,以优异成绩向建党100周年献礼。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯

## 政法队伍教育整顿

### 市中级人民法院 开展“法院开放日”活动

本报讯(记者 白建伟 文/图)为积极回应人民群众对司法工作的新期待,使法院工作更加贴近社情民意,努力打造公开、透明的服务型法院,昨(28)日上午,市中级人民法院开展“法院开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、人民陪审员、企业家代表、基层法律服务工作者及群众代表等30人走进法院,零距离感受法院、法官的日常工作。

活动中,大家在讲解员的引导下,观看了该院诉讼服务中心、执行指挥中心、院史荣誉室、依法行政教育基地和科技法庭,观摩了法院警用武器、警械和装备及法警支队操练。

通过此次开放日,大家对法院的组织机构与职能、法院文化建设成果、法官开庭审理程序等都有了进一步了解,对法院司法工作的公开性有了深刻的体会。



活动现场

## 峨边举行“赛村庄·赛乡镇”活动

展现家乡美 奋进新时代

奋进新时代



观众热情参与

艺术表演抢眼球

本报讯(记者 谭智鹏 文/图)为充分展现脱贫攻坚成果,坚定乡村振兴决心和信心,掀起文旅融合、经济社会发展新高潮,4月27日,峨边彝族自治县“赛村庄·赛乡镇”活动在该县东风新城广场火热举行,活动现场精彩纷呈、高潮不断。

此次活动共分“赛村庄”和“赛乡镇”两个部分,通过专业评审团打分与大众评审团投票相

结合的方式,分别决出团体冠军1名、亚军2名、季军3名、优胜奖7名。来自该县13个乡镇的党委书记与13个村党支部书记、“第一书记”纷纷登台,通过演讲、视频及PPT展示等形式,全面总结和展现当地脱贫攻坚成果、风貌、特色、亮点及发展前景,展示家乡的生产美、环境美、乡风美、人文美和生活美。

彝族歌舞、男女合唱、三句

半、少儿舞蹈……除传统的演讲方式外,各参赛队伍还加入丰富多彩的艺术表演,把家乡的风土人情、地方特产、风景名胜、自然资源带到现场观众面前。有的参赛队伍甚至直接带上本地特产,将比赛变为品鉴会,表现形式活泼新颖,引得现场观众开怀大笑。

最终经过激烈角逐,该县红旗镇、新场乡星星村分别夺得“赛乡镇”“赛村庄”冠军。

# 反对舌尖浪费 崇尚节俭新风

